

消费市场回暖复苏

常州人春节假期花了6.13亿元

记者从常州市商务局了解到,2023年春节黄金周,常州全市居民消费热情回归以往正常水平,节日消费市场呈现供需两旺、热闹祥和的良好态势。据统计,常州市商务局重点监测的32家大中型零售企业、16家餐饮企业和10家城市综合体春节七天预计共实现销售61327万元,较去年同期增长3.4%。凌家塘批发市场假期共实现销售额77605万元,较去年同期增长4.9%。消费市场整体回暖复苏迹象明显。

常商轩 张敏

“真金白银”多措并举齐发力

春节期间,常州市商务局多措并举,全力推动假期消费市场持续回暖升温。启动2023龙城嗨购节

“玉兔迎春”消费券发放活动,累计发放400万元重点领域消费券,涵盖常州全市核心商圈、餐饮、超市、家电及家居等重点消费领域,预计带动消费2000万元以上。举办第三届常州网上年货节惠民生,广泛发动本地电商平台和企业、商超、餐饮酒店、邮政、商业银行、农村合作社、旅游景区等各领域市场主体参与拉动消费,活动期间直接销售额超千万元。联合餐饮协会、重点餐饮企业推出包子大会等特色美食活动,持续扩大“江南美食之都”餐饮魅力。文旅方面,常州安排1000万元专项资金用于促进文旅消费市场快速复苏;汽车消费领域,相关部门节前启动2023常州市新能源汽车百万充电补贴活动,有效助力春节期间常州全市新能源汽车的消费。

“江南美食之都”烟火气正浓

假期里,城市综合体成为节日消费主力。各大综合体开展了形式多样的促消费活动,有效聚集节日

人气。如武进万达广场举办“非遗过大年”“中国龙DIY”“偶遇财神兔然暴富”等系列新春促消费主题活动,在弘扬传统文化的同时,有效扩大消费,节日总体销售额同比增长超20%。此外,江南环球港、迪诺水镇等通过特色活动拉动总体销售额涨势喜人。常州市商务局重点监测的综合体春节假期共实现销售额3.8亿元,占监测的各商贸主体销售总额的六成以上,同比增长6.7%,增幅高于百货商超和餐饮类企业。

春节期间,各大餐饮商家紧抓消费旺季,各显神通提振餐饮消费。如年夜饭,各大餐饮企业不仅堂食、外卖火爆,而且部分商家还将店内的招牌菜、特色菜、精品菜以半成品的形式上线销售,有效提升常州餐饮美誉度。据统计,除夕夜常州全市年夜饭预订超八成,部分商家年夜饭一桌难求。

假期里,旅游市场的复苏带动酒店餐饮消费提升,九洲环宇大酒店节日期间餐饮营业额增长60%以上,天目湖宾馆增长近三成。

今年兔年春节,“看人间烟火、品江南盛宴、享极致浪漫”成为常州人休闲度假新方式。

记者从常州市文化广电和旅游局了解到,春节期间,常州全市9家4A级以上收费景区共接待游客119.23万人次,实现营收1.4亿元,比2019年同期分别增长17.27%、11.11%。其中,天目湖、中华恐龙园、东方盐湖城、常州博物馆等景区创历史新高,见证了长三角文旅中轴的强势崛起。

常文旅 张敏

兔年春节打开方式: 年味浓、消费旺、文旅热!



中华恐龙园年味演艺 常州市文化广电和旅游局供图

守护,绘就最美“警”色

坚守是最长情的告白,奉献是最温暖的承诺。春节假期,阖家团圆,常州公安24小时值班备勤,屯警街面,守护巡逻在大街小巷,守护万家灯火。

荆轩 葛小林

“速度与激情”,6分钟抓获网逃人员

“周某庆,鸣凤派出所的,跟我们走!”1月23日上午,一名网上在逃人员前往武进区湖塘镇鸣凤菜场买菜时,被武进警方捕捉到线索,辖区鸣凤派出所接到指令后,迅速出警,抓捕组与勤务指挥调度完美配合,上演了一场“速度与激情”,在网逃人员准备离开之时将其擒获,从发现到抓获仅用6分钟。

“步履不停,守护团圆”。虽然街上年味正浓,但是办案民警们无暇顾及新年美景,只为尽快将犯罪嫌疑人抓获归案,追回受害人损失。1月25日,金坛公安分局东城派出所辖区一外卖小哥报警称,其车内的物品被偷。前两天得了重感冒,刚好转些的小吴警官主动参与侦查工作,通过调查走访和研判分析,很快锁定了盗窃嫌疑人王某,并将其抓获。经开区公安分局遥观派出所民警陈茗等人驱车13小时,行驶1000余公里,在福建龙岩将一名犯罪嫌疑人抓捕归案。

温情守护,服务群众我在岗

春节期间,青果巷景区内游人如织,为了高效处置涉旅警情,局前街派出所组建了景区工作人员、导游、保安、公交司机等100多位志愿者在内的“青平果联盟”,确保第一时间能帮游客解决困难。

一位来自上海的游客,在乘坐



民警在青果巷巡逻 警方供图

高铁返程时才发现,遗失了随身携带多年的水杯。于是他抱着试一试的心态,拨打了“青平果联盟”的求助电话,民警迅速出警,成功帮这位游客找回了水杯并快递给他。

1月25日15时许,钟楼公安分局南大街派出所接报一起聋哑老人走失警情,民警立即沿线细致查找,一路找到邹区、武进,用近5小时,最终在车管所附近找到老人。

双警家庭的春节打开方式

黄祯是武进分局湖塘派出所副所长,妻子赵明珠是交警支队天宁大队民警,两人结婚6年,没有哪一年能在家过团圆的除夕夜。

作为带班所领导,黄祯守在接处警大厅,随时掌握当天面上的警情和治安近况,把控好各类风险点,做好警力的指挥调度和工作安排。赵明珠所在的天宁交警大队辖区有清凉寺和天宁寺两座寺庙,每年除夕到庙里祈福的人不少,凌晨1时许,人群渐渐散去,赵明珠与同事们才正式收队。

“值完班再一起过年!”这是黄祯与妻子赵明珠之间的约定。

相关新闻

大年初五 棋牌室里“擒”老赖

1月26日,正是农历大年初五。当天下午,武进法院执行局干警在棋牌室里“擒”老赖,持续近8年的建设工程合同纠纷执行案终于得以解决。

据介绍,2015年2月6日,关于江苏某景观公司与戴某建设工程合同纠纷一案,武进法院判决被执行人戴某支付申请执行人江苏某景观公司110余万元。戴某在判决书生效后迟迟未履行支付义务,并且自2016年双方达成执行和解协议后,戴某并未按照和解协议履行。

1月26日下午,申请执行人在武进一棋牌室内找到戴某。武进法院值班干警接到举报电话后立即出警,并联系涉事双方到法院协调解决。在法院主持调解下,戴某筹借钱款,当场主动履行2万元,并与申请执行人达成了和解协议。 杨岩滔 葛小林

1000万元助力市场复苏

春节前夕,常州市政府办公室出台《关于稳岗留工提振消费助力经济全面复苏的若干政策措施》。常州市文广旅局从供给和需求两端发力,以真金白银优惠和丰富多彩活动,吸引全国游客来常过大年。

一方面,开展形式多样促消费活动,安排1000万元专项资金,举办“乡村过大年”“冰雪温泉节”等活动,促进文旅消费市场快速复苏;另一方面,持续拓展旅游消费市场,开展“新春惠游常州”活动,全市A级旅游景区对团队游客实行半价并对本市医务工作者实行免费开放,天目湖等景区对全国游客免费开放。与此同时,举办丰富多彩的文旅活动,推出“我在常州看大戏”新春演出季以及精品文博展览、年味游玩体验等500余场文旅活动。

年初一上午8点38分,由南京一家旅行社组团的34名游客抵达中华恐龙园景区,成为新春兔年首批来常的旅行社团队。常州市文广旅局、恐龙园文化旅游集团相关领导亲自在现场礼迎,送来自常州文旅的新年礼遇和新春祝福。

各大旅游景区游人如织

春节期间,常州全市各大旅游景区游人如织、人气爆棚。中华恐龙园推出舞狮、财神、兔女郎等造型各异的“新春花车巡游”,非遗变脸、杂技表演等活动吸引了众多游客驻足观赏。

淹城春秋乐园40余组新春灯组靓丽登场,赏灯夜游、放花灯祈福,游客尽情享受这跨千年的美丽。

新晋国家级旅游休闲街区青果巷张灯结彩、星火璀璨,将传

统年味和新潮玩法完美结合。

东方盐湖城推出游园祈福、茅山庙会、铁水舞龙、烟花大秀、财神巡游等系列“文化年味大戏”,喜迎四方来客。

环球动漫嬉戏谷推出“新春游园会”,20余组彩灯高挂起,近80米长的“鲤鱼长廊”让游客饱览江南春韵。

全市酒店业迎来“开门红”。环球恐龙城维景国际大酒店、恐龙人俱乐部主题酒店、溧阳青峰仙居等连续5天以上满房,全面超过2019年同期。

文化活动轮番登场

春节期间,一大批年味十足、内容丰富的文化活动轮番登场,掀起市民游客打卡消费热潮。

从年初三起,“2023常州市国有文艺院团新春惠民展演”在青果巷古运河书场火热上演,锡剧《双推磨》、中篇弹词《邓稼先》、国家级非遗“小热昏”等经典剧目齐聚一堂,吸引线上线下观众超5万人次。

常州博物馆、武进博物馆举办“乐居长安——唐都长安人的生活特展”“郑和时代特展”及“星空下的部落——礼玉六器研学游”持续火热,让观众畅享优秀传统文化饕餮盛宴。常州三杰纪念馆开展“我们的节日·春节”系列活动,并举办“重走秋白上学路”特展,接待游客超1.5万人次。

常州市文化馆举办“戏曲票友联谊活动”以及“春风文润、云贺新年”等线上文化活动,参与观众超10万人次。

常州市图书馆举办“你应该知道的春节年俗”“中国春节传统美食主题展”“书墨飘香、悦享新年”等互动性主题活动,接待读者达1.1万人次。